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Asagidaki yapilarin ortak adini altindaki bosluga yaziniz.
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Gorseldeki DNA modelini inceleyerek asagidaki
sorulari cevaplayiniz.

a) Kag tane sitozin nikleotidi igerir?
b) Toplam kag tane nikleotid icerir?

c) Toplam kag tane seker molekdli igerir?
d) Toplam kag tane fosfat igerir?

e) DNA molekdullnin tek zincirinde kag tane
nikleotid vardir?

Onemli....Ogrenelim!
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DNA’nin Gorevleri DNA'nin Ozellikleri:

1. DNA, hicrenin yonetici molekildur. Hiucredeki so- 1. Cekirdek, mitokondri ve kloroplastta bulunur.
lunum, bosaltim, fotosentez gibi yasamsal olaylar Zarla gevrili cekirdek yapilari olmayan hicrelerde
DNA’nin kontrollinde gergeklesir. ise sitoplazmada bulunur.

2. DNA’daki nukleotid dizilimleri canlinin kalitsal 2. Hucre ybnetiminde ve kalitimin saglanmasinda
bilgisini olusturur. gOrevlidir.

3. DNA, hucre bélinmesi 6ncesinde kendini egleye-rek 3. Cift sarmal yapidadir.
iki katina ¢ikar. Olusan DNA’lar bélinme sonu- 4. Yapi birimi nukleotidlerdir.
cunda hicrelere esit miktarda dagitilir. Boylece 5. Adenin, timin, guanin ve sitozin bazlarini igerir.
DNA,; yapisinda bulunan bilgilerin yavru hiicrelere 6. Yapisinda deoksiriboz seker ve fosfat bulunur.
gecmesini saglar. 7. Kendini egleyebilir.

Onemli! : Canlilarda gesitliligi saglayan en énemli etken ; bu canlilarin sahip oldugu DNA’larin farkl olmasidir. DNA’larin

farklihgr da; DNA'y1 olusturan dort gesit niikleotidin sayilarinin ve diziliglerinin farkli olmasindan kaynaklanir.

DNA'nin Egslenmesi:
DNA eslenmesi hiicre boltinmesi dncesinde gergeklesir. DNA'nin eslenmesinin amaci; DNAdaki kalitsal bilgilerin yeni
olusacak hucrelere aktariimasini saglamaktir.
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1. Iplik

e DNA'nin iki ipligini birbirine baglayan baglar bir uctan baslayarak yavas vyavas kopartilir. Baglarin
kopmasiyla iki iplik birbirinden ayrilmaya baslar.

» Sitoplazmada serbest halde bulunan nlkleotitler  gekirdedin  igine girerek birbirinden  ayrilan
ipliklerdeki nukleotitlerle uygun olacak sekilde (A'nin kargisina T; G'nin karsisina C) eslesir.

. Bu islem tim DNA boyunca vyapildiginda bir DNA'dan iki yeni DNA Uretiimis olur ve DNA
eslenmesi tamamlanir. Olusan iki yeni DNA'nin nukleotid diziligi birbirinin aynisidir.

Kavratan Soru:
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YukaridaK,L, M, N ve O ile harflendiriimis bélimler icin asagidaki yorumlar yapilmigtir.

* En karmagsik yap! “K” ile gdsterilen hlcre iken en az karmasgik yapi “N” ile gésterilen DNA’nin gérev birimi olan “N”dir.

e “O”run gdrev birimi “gen” olarakifade edilen “M” iken yapi birimi “kromozom” olarak ifade edilen “L’dir.

* “O”nun eslenmesi sonucunda birbirinin aynisi olan iki tane “O” olusurlen, eslenmesirasinda “N” ile gésterilen yapilar
belirli bir kurala gére dizilir.
* Ayni tUre ait bireylerin birbirlerine benzememesinin temel nedeni, “L’ sayisinin her canlida farkli olmasidr.
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